
 
OLIMPIADA DE MATEMATICA 

FAZA LOCALĂ 

15.02.2014 

Clasa a VIII – a 

1.  ( 4 p )  a)  Calculați   (2 +  3)2014 +
1

 2− 3 
2014 ∙

 4−2∙ 3 
2014

22013
  

( 3 p )  b)  Determinați  numerele raționale  𝑎 ș𝑖 𝑏  astfel încât 

                                  2𝑎 2 − 𝑏 = 𝑎 + 𝑏 2 − 3  . 

 

2.  ( 4 p )  a)  Rezolvați  ecuația   𝑥 − 1 +  𝑥 − 2 + ⋯ +  𝑥 − 2013 = 2014 𝑥 − 2014  . 

             ( 3 p )  b) Arătați că 𝑥 𝑥 + 𝑦 𝑦 ≥ 𝑥 𝑦 + 𝑦 𝑥 , ∀ 𝑥, 𝑦 ∈ ℝ+ 

3.  ( 7 p )  În cubul 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷′ ,  𝑀 este mijlocul laturii 𝐴𝐵 , 𝐶 ′𝑀 ∩ 𝐷′𝐵 =  𝑃  .  Dacă 

𝐵𝑃 = 4 3  ,  aflaţi distanţa de la punctul D la diagonala 𝐷′𝐵. 

 

4. În tetraedrul  regulat 𝐴𝐵𝐶𝐷 se consideră punctul M  - mijlocul lui  𝐴𝐵  şi N -  mijlocul lui 

 𝐴𝐶  . Dacă muchia tetraedrului este de 8 cm. , determinaţi : 

( 3 p )  a) Perimetrul patrulaterului BCNM 

(2 p )   b) măsura unghiului format de dreapta MN cu AB  

( 2 p )  c)  distanţa de la punctul C la planul ( ABD ) .   

 

 

 

 

Notă : Toate subiectele sunt obligatorii,  

 Timp de lucru : 3 ore  

 Fiecare subiect se notează de la 0 la 7 p.  

 

 



 
 

 

 



 
BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE 

OLIMPIADA DE MATEMATICA 

FAZA LOCALĂ 

15.02.2014 

Clasa a VIII – a 
 

 

1.  a )  
 2+ 3 

2014
∙ 2− 3 

2014
+1

 2− 3 
2014 ∙

 4−2 3 
2014

22013
=

 22− 3
2
 

2014
+1

 2− 3 
2014 ∙

22014  2− 3 
2014

22013
 = 

                       12014 + 1 ∙ 2 = 4                                                                 ( 4 p ) 

b )   2𝑎 − 𝑏  2 = 𝑎 + 𝑏 − 3 

        2𝑎 − 𝑏  2 ∈ ℝ\ℚ  𝑖𝑎𝑟  𝑎 + 𝑏 − 3 ∈ ℚ ⟹ 

        
2𝑎 − 𝑏 = 0

𝑎 + 𝑏 − 3 = 0
⟹  

𝑎 = 1
𝑏 = 2

                                                                      ( 3 p ) 

 

2.  a )  Membrul stâng este pozitiv ⟹ membrul drept este pozitiv , deci 𝑥 −

2014 ≥ 0 ⟹ 𝑥 ≥ 2014 ⟹ 𝑥 − 1 ≥ 0, 𝑥 − 2 ≥ 0 , … , 𝑥 − 2013 ≥ 0 ⟹ 

renuntând la module se obține  

 𝑥 − 1 + 𝑥 − 2 + ⋯ + 𝑥 − 2013 = 2014 ∙  𝑥 − 2014 ⟺ 2013𝑥 −

 1 + 2 + 3 + ⋯ + 2013 = 2014𝑥 − 20142 ⟺ 2013𝑥 −
2013∙2014

2
=

2014𝑥 − 20142 ⟺ 𝑥 = 20142 −
2013∙2014

2
⟺ 𝑥 =

2∙20142−2013∙2014

2
= 1007 ∙

2015                                                      ( 4 p ) 

 

b ) 𝑥 𝑥 + 𝑦 𝑦 − 𝑥 𝑦 − 𝑦 𝑥 = 𝑥  𝑥 −  𝑦 − 𝑦  𝑥 −  𝑦 = 

       𝑥 −  𝑦  𝑥 − 𝑦  =   𝑥 −  𝑦   𝑥 −  𝑦   𝑥 +  𝑦 = 

        𝑥 −  𝑦 
2
  𝑥 +  𝑦 ≥ 0 𝑝𝑒𝑛𝑡𝑟𝑢 𝑜𝑟𝑖𝑐𝑒 𝑥, 𝑦 ∈ ℝ+                         ( 3 p ) 

 

 

 

 

 



 
 

 

3.  Desen      

     ( 1 p )  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Unind 𝐶 ′ 𝑐𝑢 𝐴 ⟹ 𝐶 ′𝐴 diagonală în dreptunghiul 𝐴𝐵𝐶 ′𝐷′  , cu   𝐴𝐶 ′⋂𝐵𝐷′ =  𝑂 .        
 

În triunghiul 𝐴𝐵𝐶 ′ ,  𝐶 ′𝑀⋂𝐵𝑂 =  𝑃        (2 p ) 

 𝑃 este centrul de greutate ⟹ 𝐵𝑃 =
2

3
𝐵𝑂 ⟹

2

3

𝑙 3

2
= 𝐵𝑃 ⟹  𝑙 =

3∙4 3

 3
 

⟹ 𝑙 = 12    ( muchia cubului )                                            (2 p ) 

 

În triunghiul 𝐷′𝐷𝐵 𝑐𝑢 𝑚 ∢𝐷 = 90𝑜  notăm  𝐷, 𝐵𝐷′ = 𝐷𝐸 , 𝐷𝐸 =
𝐷𝐷′ ∙𝐷𝐵

𝐷′𝐵
=

4 6 𝑐𝑚           (2 p ) 

 

4. Desen      

       ( 1 p )                                                                        

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a ) ∆𝐴𝐵𝐶 , 𝑀𝑁 − 𝑙𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑚𝑖𝑗𝑙𝑜𝑐𝑖𝑒  ⟹   𝑀𝑁   𝐵𝐶   , 𝑀𝑁 =
𝐵𝐶

2
= 4 𝑐𝑚           

𝐵𝐶𝑁𝑀 − 𝑡𝑟𝑎𝑝𝑒𝑧 𝑖𝑠𝑜𝑠𝑐𝑒𝑙  𝑃𝐵𝐶𝑁𝑀 = 𝐵𝐶 + 𝐶𝑁 + 𝑁𝑀 + 𝑀𝐵 = 8 𝑐𝑚 + 3 ∙ 4 𝑐𝑚 =
20 𝑐𝑚            (2 p ) 

 

b )   𝑀𝑁   𝐵𝐶   , 𝐴𝐵 𝑠𝑒𝑐𝑎𝑛𝑡ă  𝑚 ∢ 𝑀𝑁, 𝐴𝐵  = 600 



 
 

Fie P mijl. lui   𝐵𝐶 ⟹ 𝐴𝑃 ⊥ 𝐵𝐶 

Cum 𝐷𝑂 ⊥ (𝐴𝐵𝐶)  ⟹ 𝐷𝑂 ⊥ 𝐵𝐶 , resultă  
𝐵𝐶 ⊥ (𝐷𝑃𝑂)

𝐴𝐷 ⊂ (𝐷𝑃𝑂)
⟹ 𝐵𝐶 ⊥ 𝐴𝐷 . 

 

Din 𝑀𝑁   𝐵𝐶   și 𝐴𝐷 ⊥ 𝑀𝑁 ⟹ 𝑚 ∢ 𝑀𝑁, 𝐴𝐷  = 90𝑜  

 

c )  
𝐴𝐵 ⊥ 𝐶𝑀
𝐴𝐵 ⊥ 𝐷𝑀

 ⟹  
𝐴𝐵 ⊥ (𝐶𝑀𝐷)
𝐴𝐵 ⊂ (𝐴𝐵𝐷)

 ⟹  𝐴𝐵𝐷 ⊥ (𝐶𝐷𝑀) 

 

Construim 𝐶𝐸 ⊥ 𝐷𝑀 , 𝐶𝐸 ⊂  𝐶𝐷𝑀 ⟹ 𝐶𝐸 ⊥  𝐴𝐷𝐵 ⟹ 𝑑 𝐶,  𝐴𝐵𝐷  = 𝐶𝐸 

 

În ∆𝐶𝐷𝑀 , 𝐷𝑀 =
𝑙 3

2
= 4 3 

Se aplică teorema lui Pitagora și se obține 𝐷𝑂 =
8 6

3
 

𝐴∆𝐶𝐷𝑀 =
𝐶𝑀 ∙ 𝐷𝑂

2
= 16 2 

 

𝐴∆𝐶𝐷𝑀 =
𝐷𝑀∙𝐶𝐸

2
 =

4 3∙𝐶𝐸

2
= 2 3 ∙ 𝐶𝐸 . Se obține 𝐶𝐸 =

8 6

3
 𝑑 𝐶,  𝐴𝐵𝐷  =

8 6

3
 cm  

 

           (2 p ) 


	Clasa a VIII-a subiecte
	Clasa a VIII_solutii +Öi bareme

